

# 租“黄鱼车”跨省贩毒，用“电池水”泡红毛丹保鲜

杭州警方开展“飓风21号”行动，捣毁27个犯罪团伙

本报记者 许金妮  
通讯员 傅宏波 甘露

捣毁跨省贩毒网络；打击销售“毒水果”团伙……连日来，杭州警方开展了以推进扫黑除恶专项斗争、严厉打击涉疫情等当前突出违法犯罪为主题的“飓风21号”统一行动。

4月16日，杭州市公安局召开新闻发布会，介绍了此次行动的成果，并发布部分典型案例。

## 以为警方忙着抗疫 他雇“黄鱼车”贩毒

4月10日凌晨6点，萧山区义桥镇一破旧的农村住宅里，一扇房门被“嘭”地一脚踢开，一名睡眼惺忪的男子被民警迅速控制。

在该男子方某家中，警方搜到了数十克毒品。

今年3月初，萧山警方接市局禁毒支队线索，称萧山籍方姓男子曾到湖南邵阳市购买毒品，用于贩卖。此后，萧山警方成立专案组，多警种联动开展案件侦查。

经侦查，犯罪嫌疑人方某今年2月以来，多次雇佣“黄鱼车”司机胡某，让其驾车前往湖南，向上家张某购买冰毒和麻古，然后运回萧山贩卖。

4月10日凌晨，专案组调集150余名警力，在杭州萧山区、余杭区、桐庐县、富阳区、建德市、钱塘新区、滨江区，以及邵阳市等地组织开展

集中收网行动。

方某落网后交代，其早年因为好奇和交友不慎染上毒瘾，造成家庭破裂，自己也多次因吸毒被处理。去年底从强制隔离戒毒所释放后，不愿工作的方某，因无经济来源，把目光投向了贩毒生意。

“以为疫情期间警察忙着抗疫，没时间打击犯罪，所以想着不能错过‘捞钱’好时机……”方某于是高价雇佣“黄鱼车”司机，从之前认识的湖南上家张某处购买毒品，再向吸毒人员兜售。

截至目前，警方陆续抓获该跨省贩毒网络涉案人员32名，缴获毒品冰毒39克、麻古30粒。

## 为延长保鲜期 用“电瓶水”泡红毛丹

10只吨桶，2个水泥池，里面装满了用“电瓶水”（工业稀硫酸）浸泡的红毛丹……近日，余杭区警方会同市场监管部门，铲除了一个专门从事非法生产、销售“毒红毛丹”的犯罪团伙，现场查获“毒红毛丹”770公斤。

去年年底，警方收到线索，有人将非法浸泡的“毒红毛丹”销往各水果批发市场。近日，警方通过线索排摸，查获以犯罪嫌疑人胡某、袁某为首的犯罪团伙10人。

据胡某等人交代，正常情况下，红毛丹只能存放3天左右，时间久后果壳就会变黑。为了让红毛丹看起

来新鲜，该团伙在余杭仁和街道九龙村等地，设置了浸泡红毛丹的非法加工窝点，用工业稀硫酸、磷酸等物，长时间浸泡红毛丹，促使其保质期延长。

据了解，浸泡过的红毛丹含有大量有害化学元素，食用后会危害人体健康。2017年12月至案发，该团伙累计生产、销售“毒红毛丹”26807箱，合计187.6吨，销售金额260余万元。

目前，相关犯罪嫌疑人已被采取强制措施。

## “飓风21号”行动 抓获嫌疑人315人

4月16日，杭州市公安局还发布了其他典型案例。如杭州市警方破获一特大荐股诈骗团伙案，江干区警方捣毁一“套路贷”犯罪团伙，上城区警方远赴东南亚押回涉嫌职务侵占案件犯罪嫌疑人等。

据悉，自“疫情阻击战”打响以来，杭州警方对严重侵害群众生命财产安全、群众深恶痛绝的黑恶势力、电信网络诈骗、盗抢骗、黄赌毒、环食药等违法犯罪，掀起打击攻势。

此次行动中，警方通过前期线索排摸和缜密侦查，对27个重点犯罪团伙组织开展集中收网行动，共抓获涉案违法犯罪嫌疑人315人；同时敦促各类违法犯罪在逃人员主动投案自首，争取宽大处理。

**想加盟“一鸣”，  
结果成“奶牛侠”代理商  
不正当竞争行为被判赔205万元**

通讯员 温萱 本报记者 高敏

**本报讯** “一鸣”是温州知名牛奶品牌，可有一段时间，一些意向客户发现，自己明明想加盟“一鸣真鲜奶吧”，实际加盟的却是一个叫“奶牛侠”的项目。原来，他们是被搜索平台引流了，“奶牛侠”背后是秦皇岛兴丰餐饮管理有限公司。

昨天，温州市中院审理的浙江一鸣食品股份有限公司与秦皇岛兴丰餐饮管理有限公司、杭州兴邦餐饮管理有限公司的不正当竞争纠纷案当庭宣判，判决秦皇岛兴丰公司于判决生效之日起删除案涉侵权信息；赔偿一鸣公司经济损失205万元，并刊登声明消除影响。

据悉，一鸣公司成立于2005年9月13日，曾获得过2012年农业博览会金奖、浙江省成长型中小企业等多项荣誉，经营状况良好，具有广泛美誉度。

随着一鸣品牌知名度提升，秦皇岛兴丰公司通过设置百度搜索关键词的方式，将搜索“一鸣真鲜奶吧”关键词的公众，引流至名为“一鸣鲜奶吧加盟多少钱”的链接，并向被引流的相关公众推广“奶牛侠”项目。

秦皇岛兴丰公司还委托公关公司，在53加盟网、搜狐网美食栏目、第一食品网等网站刊登了“选一鸣？不，投资加盟牛奶品牌我只选奶牛侠”“为什么奶牛侠比一鸣鲜奶更受大众欢迎？”“兴丰餐饮旗下奶牛侠，早已把一鸣甩掉几条街”等信息。

据悉，该公司就“奶牛侠”项目与80余个主体签订了《服务合同书》，收取管理培训费和运营指导费，并向每个主体收取49800元至220000元不等的加盟费。

法院认为，秦皇岛兴丰公司的做法客观上减少了原本属于一鸣公司的商业机会，也容易使相关公众误认为“奶牛侠”项目与一鸣公司之间存在关联，并采用了明显带有指向性、对比性的宣传方式，具有“扬己贬人”的特点，已构成对一鸣公司的不正当竞争，应当承担相应的民事法律责任。

另外，被告二杭州兴邦公司虽参与“奶牛侠”项目的招商，但法院认为，该项目的许可和经营并不构成侵权，现有事实尚不足以证明该公司对涉案不正当竞争行为知情并存在共谋，因此一鸣公司对于被告二的诉讼主张，法院不予支持。

## 讨钱不成起歹念 张冠李戴闹乌龙

通讯员 朱甜甜

**本报讯** 男子被人拖欠工资，想破坏对方种植的树木泄愤，不料报复错了对象。近日，应某因涉嫌故意毁坏财物被采取刑事强制措施。

3月17日上午，家住嵊州市黄泽镇的周先生，发现自家花木地里的鸡爪槭，被人用利器破坏，于是向黄泽派出所报警。民警初步推断作案者是为泄愤报复，于是对周先生的社会关系等情况开展调查，同时查阅监控视频，摸排嫌疑人。

然而，报警后的第3天，周先生发现，地里种了将近14年的六株鸡爪槭也被破坏，经济损失不小。

此后，民警通过大量工作，锁定嫌疑人应某。4月13日晚，民警在仙居某宾馆将应某抓获。

51岁的应某说，自己曾给周先生的哥哥老周干活，被拖欠4万多元的工资至今未结清。他想起老周曾说过自己种了些鸡爪槭，已经长得很大，比较值钱，加上多次讨要工资未果，于是决定砍树泄愤。3月16日晚，应某将锯子和柴刀放上电瓶车，并把车牌用红色塑料袋挡住。为“安全起见”，他还“全副武装”穿上雨衣戴上头盔。到黄泽花木地后，应某找准了紧靠路边的一株鸡爪槭，砍了10多刀，又觉得用柴刀砍效率太低、比较累，就用锯子将较粗的枝条都锯了。过了几天，应某心中的怨气还没有消除，有了第一次“经验”，他带上省时省力的锯子，一口气锯了6株树后，感觉总算是解气了。

应某万万没想到，被他破坏的这些树是周先生种植的，而非老周的。经鉴定，受损树木总价值32080元。



## 三色“健康码”有新用途

近日，杭州市萧山区综合行政执法大队开发区中队率先在辖区40余个工地，试点推行在建工地“健康码”制度，通过对所有在建工地评估、发放“三色码”，加强针对性管理。这款由城管队员自行设计的“健康码”简洁明了，分为绿码、黄码、红码，对应不同的施工情况和管理方式。绿码表示硬件设施到位、施工文明规范，可适当减少巡查频率；黄码和红码表示存在不同程度的违规行为，需要采取相应整改措施并加强监管。

目前，该中队已排查辖区工地41个，共向30个工地发放绿码，11个工地发放黄码。

姚群 平凡

## 索要5万元赎金，不然就“撕票” 警方侦破离奇“绑架”案，“绑匪”身份让人震惊

本报记者 蓝莹 通讯员 李秧

**本报讯** 孩子被绑架，面对“绑匪”的步步紧逼，警方展开严密侦查，却发现事情并不简单……近日，瑞安市警方破获这起匪夷所思的“绑架”案。

事发当晚8点左右，一名男子急匆匆跑进瑞安市塘下派出所接警大厅报警。经询问，报警人姓吴，和儿子小明住在塘下镇，当天下午，有人通过小明的微信，向吴先生发去小明照片和绑架信息，索要5万元赎金，不然就“撕票”。

接警后，瑞安市警方立即启动应急机制，成立专门的调查小组进行侦查。面对不断发来催讨赎金的信息，民警一边让吴先生和对方先沟通，一边查明小明的具体位置。不久，警方锁定小明方位，让人意外

的是，小明的母亲、吴先生的前妻钱某也在小明附近。

为查清具体情况，民警让吴先生拨打钱某的电话。钱某说，自己也收到了小明被绑架的信息，但是离婚时，儿子已经判给吴先生了，自己管不了。

就在此时，绑匪发来信息，要求吴先生立即转钱。为确保小明的安全，民警让吴先生先将钱分批转过去，同时派出多名侦查人员，赶赴小明所在位置。

奇怪的是，钱刚转过去，吴先生就先后收到绑匪和钱某发来的信息，表示小明已经被放了。

随后，民警在吴先生家附近找到了小明。让人匪夷所思的是，小明告诉吴先生，送自己回来的“绑匪”竟然是母亲钱某。

第二天上午，警方在塘下镇将钱某抓获。经审讯，钱某对自己“绑架”孩子的行为供认不讳。

钱某告诉民警，自己之前因赌博欠下不少债务，为了还债，就想到上演“绑架”儿子要钱的戏码。当天，钱某打电话把儿子叫了出来，再拍摄了儿子被绑架的照片，并向前来索要“赎金”的吴先生说明真相。小明还以为母亲是在恶作剧。

目前，钱某因涉嫌诈骗罪已被采取刑事强制措施。

